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総務常任委員会記録 

令和５年７月28日  

（ 午後１時30分 開会） 

委員長 ：大変御苦労さまであります。 

ただいまの出席委員は７名であります。 

定足数に達しておりますので、これより本日の委員会を開会します。 

千葉幸男委員より、欠席の旨、届出がありました。 

また、佐藤幸淑委員が早退するということもあらかじめ申出がありましたので、お話

ししておきます。 

それでは、本日の案件は、御案内のとおりであります。 

初めに、今後の調査項目についてを議題とします。 

当委員会におきましては、当初、12の調査項目を審査しておりまして、残り６つの調

査項目につきまして、これまで継続調査を行ってまいりましたが、今後の進め方につき

まして協議をしたいと思います。 

それでは、石川書記から説明させます。 

石川書記。 

書記  ：それでは、今後の調査項目について（案）という資料を御覧願います。 

今後の調査項目について、１、進め方の(1)調査を継続した項目についてですが、総

務常任委員会において継続調査を進めてまいりました公共施設等総合管理計画の廃止施

設の現状について、投票率向上への高校生への取組と課題、市民所得（税収）の現状に

ついて、地域づくりの現状について、指定管理による市民センターの現状と課題につい

て、防災・避難に関する取組と課題について、この６項目につきましては、これまで一

通り調査を行ってきたところでございます。 

これらにつきまして、進め方の案でございますけれども、８月上旬に委員ごとに調査

結果を踏まえた所見、意見等を御報告いただくということを考えております。 

これは前回と同様の形で行いたいと思います。 

報告様式につきましては、お手元に配付してあります３枚つづりのものになります。 

報告する際はこちらを使っていただきます。 

それらを踏まえまして、８月中旬頃から正副委員長と事務局で意見の集約をしたいと

考えております。 

その後、８月末までをめどに、正副委員長と事務局で集約したものを踏まえまして、

委員会で提言事項の取りまとめをしてはどうかというように考えております。 

なお、取りまとめ後、市長への提言は９月上旬を予定しておりますので、どうぞよろ

しくお願いいたします。 

次に、(2)の各委員からの所見、意見等の報告についてですが、先ほどお話ししたよ

うに、８月中旬頃から正副委員長と事務局で意見の集約をしたいと考えておりますので、

各委員には、先ほどの様式により、８月10日、木曜日までに報告をしていただきたいと
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思います。 

なお、各委員からの報告については、さきの政策提言において、これら項目について

は一度取りまとめを行っていることから、今回の報告については、継続調査を受け、さ

きの報告内容に変更などある場合について報告いただくことにしたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

次に、２、提言事項の扱いについてですが、さきの政策提言のときと同様とし、課題

解決のための提言書を市長等に対して提出することとしたいと思います。 

以上です。 

よろしくお願いいたします。 

委員長 ：説明が終わりましたので、これより意見交換を行います。 

今後の進め方について、日程等もお示ししておりますので、ひとつ皆さんから意見等

をお願いしたいと思います。 

佐藤浩委員。 

佐藤（浩）委員：過日行った総務部の、市民所得の現状について調査した際には、やはり各常任

委員会に絡むこともあるので、常任委員会等の、一緒になってその辺やろうということ

について、委員長のほうにそのお話をしていただきたいという旨のような話だったので

すけれども、その辺はどうなったのでしょうか。 

委員長 ：説明申し上げます。 

以前の当委員会でそういうお話がありましたので、小野寺産業建設常任委員長、それ

から永澤教育民生常任委員長にその経過とその旨をお話ししまして、いずれ次回の各常

任委員会で、そういうテーマについて委員会で意見交換をする必要があるかどうかを含

めて検討したいというような回答をもらっております。 

したがって、現時点では、２つの委員会がこれについて協議するという明確なお話は

ありませんでしたけれども、皆さんにそれを諮ってみたいと、諮りたいというような話

は頂戴しております。 

佐藤浩委員。 

佐藤（浩）委員：そうすると、こっちの６番目の市民所得（税収）の現状については、それらを

踏まえてではなくて、あくまでも調査した内容について、その現状の取扱いといいます

か、現状の中で、当委員会の中で意見なり提言があるものということで、その部分、こ

この常任委員会に絡むようなことについてはここには記載しないほうがいいということ

ですね。 

委員長 ：本来では、ほかの委員会の検討結果を見ながらという話もあるのですけれども、今申

し上げたように、具体的にほかの委員会が取り上げて、結論を出すという日程がまだ不

明ですので、今、今後の進め方の日程から申し上げて、この問題につきましては、今ま

で担当課のほうから説明を受けた内容で取りまとめをしたいと思っています。 
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佐藤浩委員。 

佐藤（浩）委員：了解です。 

委員長 ：そのほかありませんか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：それでは、意見等がないようですので、以上で意見交換を終わります。 

それでは、今後の調査項目については、ただいま説明がありました６つの項目につい

て、提言等の取りまとめに向けて取り進めたいと思いますが、これに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決定しました。 

なお、６つの調査項目につきましては、委員ごとに調査を踏まえた所見、意見等につ

いて取りまとめをいたしたいと思いますので、本日お配りいたしました調査項目に対す

る各委員の所見等報告の様式によりまして、８月10日、木曜日までに事務局へ提出いた

だきますよう、よろしくお願いいたします。 

以上で、今後の調査項目についての協議を終わります。 

それでは、ここで、職員入室のため、暫時休憩します。 

（ 休憩 13：38～13：39 ） 

委員長 ：再開します。 

次に、調査項目についてを議題とします。 

当局から、市長公室長、総務部長、まちづくり推進部長、消防次長の出席を求めまし

た。 

各部長方におかれましては、大変御多忙のところ、出席をいただきましてありがとう

ございます。 

当委員会行政視察において調査した項目について、当局との懇談、意見交換を行いた

いと思います。 

暫時休憩します。 

（ 休憩 13：40～15：11 ） 

委員長 ：それでは、会議を再開いたします。 

休憩中にいろいろ意見交換を申し上げましたので、意見交換の中でのポイントになる

内容をまとめて、皆さん方に後で共有をしたいと思いますので、以上で調査項目につい
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ての調査を終わりたいと思います。 

市長公室長、総務部長、まちづくり推進部長、消防次長の皆さんには、大変お忙しい

ところ、ありがとうございました。 

なお、先ほど武田委員がお話ししたように、このように視察に行った後の、当局と委

員方の意見交換というのは、私も何年かやっていますけれども、ほとんどなかったとい

うようなことで、これについては、同じような視察を行ったわけですので、若干立ち位

置が違いますけれども、非常に意見交換するのは有意義だと思いますので、今日の意見

交換を踏まえて、担当する分野で対応できる分野はひとつ具体的な取組をお願いしたい

と思います。 

今日は大変お忙しいところ、ありがとうございました。 

武田委員。 

武田委員：一つだけいいですか。 

そういう立ち位置は違うけれども、同じようなことを、課題とか問題を抱えながら、

市民の生活にいかに、何というか、取り組めないかということだと思うとすれば、例え

ば視察先を、私ども委員で、いろいろと事務局の方々にお骨折りいただきながら、決め

るわけですが、それらのときにもお口添えをしていただくような、そういうことで、よ

り帰ってきたときにこれは取り組みたいというようなものにつながるような視察にする

必要があると思うので、そういったものをいかがでしょうか。 

委員長 ：佐藤浩委員。 

佐藤（浩）委員：まさにそのことが、当局側からこういう事例が他市にあるのでという情報はい

っぱいあると思う。 

それらを私どものほうに、こういうところを視察するのがいいよというような情報を

いただいて、一緒に研修するというのは、今まではこっちでここへ行くから一緒に行く

という格好だけれども、そういうのをぜひ意見交換の場で言っていただきたいなと。 

武田委員の言うとおり、ぜひ言ってください。 

情報をください。 

そして、一緒に行って勉強するところが非常に大きいと思うので、よろしくお願いし

ます。 

委員長 ：次回から、そういう候補地の選定に当たってはそういう視点も、皆さんと一緒に選定

に向けて取り組んでいきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

なお、武田委員から冒頭に話があったように、視察に行った後に直近でやればよかっ

たのだけれども、事務局で部長方の日程を聞いて、なかなか７月中は難しいと言われた

のですが、これでは駄目だということで、今日お忙しいところ、設定してもらって、本

当にいろいろ御予定があったと思いますけれども、対応していただきまして、ありがと

うございました。 

今後ともひとつよろしくお願いします。 
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ここで、職員退室のため、暫時休憩します。 

（ 休憩 15：14～15：15 ） 

委員長 ：再開します。 

次に、その他に入ります。 

次回の委員会の開催について協議いたします。 

暫時休憩します。 

（ 休憩 15：15～15：18 ） 

委員長 ：再開します。 

次回の委員会につきましては、８月７日、月曜日午前11時、所管事務調査を行いたい

と思います。 

なお、調査に当たりましては、当局からまちづくり推進部長の出席を求めることとい

たします。 

これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決定しました。 

議長を通じてまちづくり推進部長の出席を求めることにいたします。 

本日予定した案件は以上でありますが、皆さんからほかに何かありませんか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：ないようですので、以上で本日の委員会を終了します。 

大変御苦労さまでした。 

（ 午後３時18分 終了） 


